



2023年5月4日 星期四

衡阳市中级人民法院:

协同保护知识产权 携手护航衡阳经济

衡阳晚报讯 (通讯员 李晓龙 吉言轩) 为深入实施知识产权战略,助力加快推进知识产权强市建设,4月27日,衡阳市中级人民法院携手相关单位共同开展“协同保护知识产权,携手护航衡阳经济”系列活动。

当天,湖南省知识产权保护中心、长沙市中级人民法院、衡阳市中级人民法院、衡阳市市场监督管理局、雁峰区人民法院等单位相关负责人一行来到湖南大三湘茶油股份有限公司,就知识产权运用、保护现状、未来发展战略、法律需求等方面进行实地走访、调查研究。随后,在衡阳市中级人民法院举行了知识产权保护司法协作签约仪式暨民营企业知识产权保护座谈会。

湖南省知识产权保护中心、衡阳市中级人民法院签署《服务保障“三高四新知识产权强省建设”司法协作协议》,长沙市中级人民法院、衡阳市中级人民法院签署《服务保障“国家级知识产权强国建设试点衡阳高新技术产业开发区”司法协作协议》。协议明确,坚持共赢原则,推进集约诉讼服务,推行高效商事审判,做好开放涉外审

判,构建联动知产审判,建立协同执行机制,成立知识产权纠纷诉调对接工作组,建立知识产权维权援助咨询专家库,定期召开联席会议,及时进行经验总结,推动知识产权司法保护与行政保护优势互补、有机衔接,切实提高服务保障“三高四新”知识产权强省建设和“国家级知识产权强国建设试点衡阳高新技术产业开发区”的能力和水平。

“公平、平等是营商环境的核心,建议加大侵权打击力度,畅通多元维权渠道,营造保护创新的法治化营商环境。”……会上,企业家代表就知识产权保护谈了想法,提了建议。在座单位围绕企业家代表提出的问题和建议进行答疑解惑,思想交流很深入,“头脑风暴”很精彩,大家对于知识产权保护,有了更新的思考、更深的认识。

衡阳市中级人民法院党组书记、院长胡建福强调,知识产权保护协作协议的签署,标志着衡阳法院在协同保护知识产权的道路上迈出了一大步,必将开创衡阳知识产权保护新局面。胡建福表示,针对各位企业家代表提出来的困惑和建议,下一步全市法院要提高政治站位,强化法院担当。加强知识产权保护是贯彻落实

习近平法治思想、党的二十大精神和两会精神的要求,中央有部署、人民有期盼、法院有责任,要提高政治站位,增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,把软环境转化为硬实力,为全市经济社会高质量发展贡献法院力量。要改进工作方法,坚持能动司法。把能动司法贯穿于知识产权案件办理的全过程,从“坐堂办案”转变为“开门办案”,主动解决企业立案难、举证难问题。不能就案办案、机械执法,要做到“三个效果”统一。要探索推进知识产权审判“三合一”改革,强化司法裁判在科技创新成果中的规则引领和价值导向职能,以高水平、专业化知识产权审判助力经济高质量发展。要加强沟通协作,凝聚保护合力。要以4月27日签订的合作协议为载体,不断完善诉调对接、保护协同、资源共享、交流常态化等机制,共同打造知识产权保护高地。要加强与市优化办、市市场监督管理局、市司法局、市科技局、市工信局等部门的沟通协调,健全行政确权、行政执法、司法保护、仲裁调解、行业自律、普法宣传等环节的衔接机制,推动形成知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”工作格局。

喜报!
**蒸湘区人民法院
荣获“衡阳市五一劳动奖状”**

衡阳晚报讯 (通讯员 胡海鹏) 4月25日,由衡阳市委、市政府主办,衡阳市总工会承办的“大工兴衡”——2023年衡阳市五一劳动奖发布会举行。其中,蒸湘区人民法院荣获“衡阳市五一劳动奖状”。

近年来,在蒸湘区委坚强领导和上级法院有力指导下,蒸湘区人民法院以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作,先后获评全国法院一站式多元解纷和诉讼服务体系建设先进单位、全国法院信息化工作先进集体、全省法院扫黑除恶专项斗争先进集体、全国优秀法院等60余项集体荣誉。

2022年,蒸湘区人民法院审、执结各类案件9923件,员额法官人均结案473件,远超全省、全市平均水平,获评全省法院考核优秀单位,为建设省域副中心城市高质量发展示范区提供了坚强的司法保障。

珠晖区人民法院:

14名法官“变身”法治副校长

衡阳晚报讯 (通讯员 邹琳) 为深入推进法治校园建设,协同协力保护青少年健康成长,4月26日上午,珠晖区人民法院联合珠晖区教育局在衡阳师范学院附属小学举行“送法进校园 法治护成长”活动启动仪式暨法治副校长集中聘任仪式。

会上,衡阳师范学院附属小学负责人代表活动承办单位致欢迎词,珠晖区人民法院相关负责人宣读了《关于聘请法治副校长的决定》,并向区法院14名法官颁发法治副校长聘书。

据悉,开展“送法进校园 法治护成长”活动,是积极落实习近平总书记关于加强青少年法治教育要求的具体措施。珠晖区人民法院选派14名院领导和业务庭室负责人担任辖区中小学“法治副校长”,与学校共同营造崇尚法治、呵护童心、保护成长的浓厚氛围,切实为全区青少年群体健康成长撑起法治“蓝天”。

启动仪式后,珠晖区人民法院法官还为衡阳师范学院附属小学学生讲授了一堂《知法守法 健康成长》的法治教育课。

石鼓区人民法院:

举办青年廉政论坛主题活动

衡阳晚报讯 (通讯员 饶文星) 湘江河畔,东洲岛上,船山书院里,石鼓区人民法院“我的青春,我的奋斗”青年廉政论坛主题活动如期举行。

为深入学习贯彻党的二十大精神,扎实推进“清廉法院”建设活动走深走实,引导青年干警扣好廉洁从政“第一粒扣子”,在第104个“五四”青年节到来之际,石鼓区人民法院团支部组织全院青年干警开展“我的青春,我的奋斗”青年廉政论坛主题活动,推动形成崇廉尚洁、践行清廉的浓厚氛围。

廉政论坛上,10名青年干警结合自己的工作岗位、生活经历、成长历程,从不同角度畅谈了对于青春、奋斗、廉洁、奉献等关键词的所思所感所悟。发言者或青春洋溢,或慷慨激昂,或幽默风趣,或情真意切,一个个小故事让在场听众深受触动,引得现场掌声阵阵。

会上,举行了“老法官为新法官佩戴法徽”仪式。石鼓区人民法院资深党员法官代表为2023年新入额的党员法官佩戴法徽,寄语青年法官要维护宪法和法律权威,提升新法官的使命感和荣誉感。青蓝相接,薪火相传,榜样的力量代代相传,司法为民、公正司法在传递中得到传承。

会后,市中级人民法院审委会专职委员、石鼓区人民法院负责人进行点评,并分享了自己的成长经历,勉励全院青年干警要立志做有理想、能吃苦、敢担当、肯奋斗的新时代好青年,要做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,在青春赛道上奋力奔跑,在司法实践中放飞青春梦想。

最后,该法院领导班子及资深法官题写“廉政寄语”,引导青年干警强化规矩意识,严守纪律底线。全院青年干警在《石鼓区人民法院廉洁司法承诺书》上签名,表示要在生活、工作中做到慎权、慎独、慎微、慎友,永葆清正廉洁本色。

衡山县人民法院:

巡回审判进乡村 精准普法入人心

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 李娜) 为切实维护农民工合法权益,有效减轻当事人诉累,4月20日,衡山县人民法院师古法庭来到辖区青峰村开展巡回审判,公开开庭审理一起涉农民工劳务合同纠纷案件,周边村民听闻后自发到现场旁听案件审理。

庭审结束后,师古法庭负责人以“农民工工资被拖欠,该如何维权?”为话题引入,现场进行普法宣讲。通过“以案说法”的形

式向村民讲解了劳务雇工、农资购销以及春耕安全生产的相关法律知识,同时,针对村民提出的“劳动合同签订、工伤待遇、网上购买农资”等相关法律问题进行详细解答,引导村民自觉提升法律意识和证据意识,依法维护自身合法权益。随后,几名法官还走进了周边多家农户家中进行调研普法。

“我还是头一次在自家院子里旁听庭审和听课呢,农民工赚钱很难,讨要工资更难,今天的普法课很实在。”一位旁听的村民说道。



衡山县人民法院法官为村民发放普法宣传手册。

衡东县人民法院:

一站式多元解纷让群众更满意

衡阳晚报讯 (通讯员 贺诗魏单超) 近日,衡东县人民法院杨林法庭负责人邀请当地副镇长、镇司法所长、村网格调解员一同参与化解一起地面施工损害赔偿责任纠纷案。该案在杨林法庭的主导下,通过多方共同努力,最终使得矛盾纠纷成功化解在源头。谭某、唐某、夏某三人在拿到司法确认裁定书后,均为这一高效解纷模式点赞称好。

2022年11月20日,唐某雇请无资质的夏某为其家打井取水,在打井过程中,因地质结构遭到破坏,导致不远处的谭某家地基下沉,房屋大面积开裂受损。事发后,衡东县自然资源局委托专业机构初步鉴定

后得出结论:该事故系唐某、夏某打井所致,并确认谭某该房屋为危房,禁止居住。

该事故发生后,当地党委政府高度重视,多次组织协调处理未果,谭某遂诉至衡东县人民法院。杨林法庭在收到诉讼材料后,该庭负责人高度重视,亲自参与该案的诉前调解工作。经多方了解后发现,该案导致谭某全家老小无家可归,谭某情绪激动,如不妥善及时化解该矛盾纠纷,必将导致不稳定因素增大。于是第一时间联系当地政府官员、司法所长及被告谭某所在村的网格特邀调解员,组织大家一起前往事故现场进行勘查与调解。经过多方努力,最终唐某、夏某与谭某

达成了一致调解的协议,由唐某与夏某在三个月内一次性支付谭某损害赔偿款共计37万元,并予以司法确认。

为进一步深化诉源治理,切实将矛盾纠纷化解在源头,杨林法庭严格落实县委《关于进一步加强司法参与社会矛盾纠纷治理化解的实施方案》文件精神,在辖区内积极推动建立乡村治理“三个一”新模式,进一步畅通了法官与网格单元等多方沟通联系渠道,将解纷关口前移,实现了化解纠纷中法官析法与乡官村官明理相结合。今年以来,衡东县人民法院杨林法庭通过村、镇干部等多方协作机制成功化解源头矛盾纠纷18起。